
Wyświetlacz 

Zestaw: 
1. dwa rejestry przesuwające 74HC595; 
2. dwa siedmiosegmentowe wyświetlacze LED ze wspólnymi katodami; 
3. szesnaście rezystorów 560 Ω (od R1 do R16); 

 
 
C – kolumna 
R – wiersz 
 
Zwróć uwagę, że ze względw 
technicznego wykonania matrycy wyjścia 
kolumn i wierszy są poukładane w różnej 
kolejności. 
 
Podczas wykonywania projektu przypisz 
odpowiednie piny wychodzące z rejestru 
rzęsowego we właściwej kolejności 

 
 
 

 

Schematy podłączenia rejestrów przesuwnych do Arduino i do matrycy LED: 
 

            
 
 
 
 
 

Programowanie nowe instrukcje: 
Przy pracy z wyświetlaczami i rejestrami gzie informacje podawane są w wielkościach binarnych (Bajtach), przydają się 
operacje na bajtach.  
 
Funkcje operujące na bitach i bajtach:             Operatory na bajtach: 
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Kod programu przykładowego: 
 

 
 

Zwróć uwagę! 
 
Rejestr kolumn pozwala na przepływ prądu w momencie gdy konkretny bit ustawiony jest na 0. Stanowi on wtedy niski 
poziom napięcia (GND). Aby zaświecić tylko bity oznaczone jedynkami w wierszach ich bity kolumn muszą mieć wartość 
przeciwną (zanegowaną). Bajt danych wierszy B01010101 został zanegowany operatorem ~ B01010101 
 

 

 

Zadania: 
Dostateczny: Wykonaj program, który wyświetli linie kolumn lub wierszy. 
 
Dobry: Wykonaj program, który wyświetlał będzie przesuwający się bit przez wszystkie wiersze w nie skończonym cyklu.  
 
Bardzo dobry: Wykonaj program, który wyświetlał będzie na przemian twoje inicjały. 
 
Celujący: Wykonaj program, który wyświetlał będzie przesuwające się inicjały. 


